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1. {3,5 pt} Sejam a e b inteiros positivos. Prove que ab = mdc(a,b) - mmc(a,b).
Dica: defina a e b como fatoracao de primos e use as definicoes de mdc e
mmc baseado em fatoracao de primos. Caso precise, utilize o Teorema 1:
min(z,y) + maz(r,y) = x +y.

Resposta:

Sejam a = pi'py* ... P e b=p'py .l

a-b

= (pips? - pin) - (o pl) [Definico a e b
=P et [Aritmética]
= p;nzn(al’blew(al’bl) . -p;nm(a"’b"Hmax(a"’b") [ Teorema 1]
_ (pmm(a1,b1) . pnma:c(an,bn)) . (pmax(al,bl) . pnma:c(an,bn) [Amtmétzca]
= mdc(a, b) - mme(a, b) [Def. mdc e mmcd]

2. {3,5 pt} Dadas as premissas Vz(P(z) — (Q(x) A S(x))) e Vz(P(x) A R(x)),
prove que Jz(R(x) A S(x)).

Resposta:
1. Va(P(z) — Q(z) A S(x)) [Premissal
2. P(c) = Q(c) N S(c) [45 em 1]
3. Vz(P(x) AN R(x)) [Premissal
4. P(c) A\ R(c) [45 em 5]
5. P(c) [42 em 4]
6. Q(c) N S(c) (37 em 5 e 2]
7. 5(c) [42 em 0]
8. R(c) [42 em 4]
9. R(c) N S(c) (43 em 7 e §
10. Jz(R(z) A S(x)) [48 em 9]

3. {3,0 pt} Calcule (na sua base preferida) e dé a resposta em decimal.

a) (10010011)y - (101);. Resposta: 735.
b) (C3)is + (8D)16. Resposta: 336.
c) (1101010110) + (101110100)2. Resposta: 1226.

4. {1,0 pt EXTRA} Descreva o caminho a ser percorrido na arvore abaixo usando
os algoritmos pré-ordem, em-ordem e pds-ordem.



Resposta: pré-ordem: B-C-F-E-A-K-D-I-H
em-ordem: F-C-B-A-E-I-D-H-K
pos-ordem: F-C-A-I-H-D-K-E-B
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T=-F
ﬂTEF
pAT=p
pVE=p
pVT=T
pANF=F
pVp=p
PAP=Dp
-(-p)=p
pVqg=qVp
PAG=qAD
(pV@Vr=pV(gVr)
(A Ar=pA(gAr)
pVgAr)={@VQA(pVr)
pA(gVvr)={@AqV(pArT)
—(pAq)=-pV g
—(pVaq)=-pA—q
pV(pAg=Dp
pA(pVg) =p
pV-p=T
pA-p=F
p—=q=-pVyg
pP—q=-q— P
pVg=-p—q
PAq=—(p— —q)
“(p—q)=pA—q
( JA(p—71)=p—(gAT)
(p—=r)AN(g—r)=(@Vqg —r
( )Vp—r)=p—(qVr)
(p—r)V(g—r)=(Aqg) —r
p—=q=({@—q N(q—p)
P q=—pe g
peqg=@AqV(-pA-q)
“(peq) =p— q
-3z P(z) = Vz—-P(x)
—VzP(r) = Jz—P(x)
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VaP(x)

- P(c)
P(c),para um ¢ arbitrdrio
. VxP(x)

JzP(x)
. P(¢),para algum c

P(c),para algum ¢
s 3z P(x)

a¢ A=—(a€ A
{z|zecA}=A
Pla)=ac{x|ze A}

(A=B)=Vz(xr € A~ x € B)
(ACB)=Vz(xr € A— x € B)
(ACB) = Ve(reA—z€B)A

0 C S, para todo S

S C S, para todo S

AxD)=0xA) =0
AUB={z|z€A V ze B}
(xe AV 2zeB) = (zxe (AUB))
ANB={z | (x € A)A(z € B)}
(xeAANzeB) = (zxe(ANDB))
|[AUB|=|A|+|B|—|ANB|
A-B={x|x€A AN z ¢ B}
(xeAN2xé¢B) = (ze(A—B))

A={zx|x¢ A}
(x¢4) = (el
AUD=A
ANU=A
AuU=U
Anp=10
AUA=A
ANA=A
(A)=A4
AUB=BUA
ANB=BnNnA

AU(BUC)=(AUuB)UC
ANn(BNC)=(AnB)NC
AN(BUC)=(ANB)U(ANC)
AU(BNC)=(AUB)N(AUC)
AUB=ANB
ANB=AUB
AU(ANB)=A
AN(AUB)=A
AUA=U
ANA=10




